

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Pertörlés készül a királypuccs ügyében?

Budapest, okt. 25. Ma délelőtt az a hír terjedt el, hogy a király hazatérésében résztvevő politikusok, illetőleg összes személyek ellen megindított bűnvádi eljárás ügyében pertörlés készül s Daruváry igazságügyminiszter már kidolgozta a pertörlés iratait. Megerősíti ezt a hírt több más mellékkörülmény is, nevezetesen, hogy a királypuccs miatt bűnvádi eljárás alá vont több személy ellen megszüntették az eljárást, sőt többeknek a befizetett óvadékot is visszaadták. Ugy az igazságügyminiszteriumban, mint a bűnvádi törvényszéken ebben az ügyben minden felvilágosítás elől mereven elzárkóznak.

Budapest, okt. 25. Egyes budapesti napilapokban olyan hírek láttak napvilágot, mintha a kormány a királypuccsal kapcsolatos perben pertörlésre készülnék. Beavatott körökben ezt a híresztelést csak Andrásfyék részéről a közönség közé vetett „ballon d'essai"-nek (kísérleti légömbnek) tekintik.

Az új angol kormány

London, okt. 25. A Reuter ügynökség jelenti: Tegnap éjjel megalakult az új angol kormány. Miniszterelnök Bonar Law, lord kancellár Viscount Cave, lordok és a főrendiház lordja Lord Salisbury. Az államtitkárokat csak később nevezzik ki.

Könnyítik a németek fizetési terhet

Berlin, okt. 25. (Wolff.) A német birodalmi kiegyezési hivatal és a szövetséges kiegyezési hivatal képviselői között a kiegyezési eljárás útján teljesítendő fizetésekről egyezmény jött létre, melynek tartalmából kiemelendő, hogy Németország 1923 július 10-ig a kiegyezési eljárás alapján történő készpénzfizetéstől mentesítve van. A német kormány még pontosan meg nem állapított hozzávetőleges becslése szerint azonban 242000 fontra tehető német tartozási egyenleg kiegyenlítése céljából, az egész összeg eregig kincstári utalványokat tartozik kiállítani, amelyek 1923 július 10-től kezdve 1928 október 10-ig 300.000 font sterlingből 500.000 font sterlingig terjedő havi részletekben esedékessé válnak.

Berlin, okt. 25. Mara várják Párisból annak a reparációs bizottságnak a megérkezését, amely a márka katasztrófális zuhanását a helyszínen akarja tanulmányozni. A reparációs bizottság berlini látogatása elé néző politikai körökben nagy optimizmussal tekintenek s remélik, hogy a bizottság jelentése nyomán a jövőbeli fizetések halasztást szenvednek.

A közigazgatási reformjavaslatok Kinevezési rendszer a megyék tisztviselőinél

A közigazgatási reform pénzügyi rendelkezéséről szóló törvényjavaslatok munkálatai már befejezés előtt vannak. A javaslatok az összes törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városok és községek háztartási ügyeit rendezik. Felölelik a pénzügyi és adórendelkezések egész reformját. Összesen 11 törvényhatósági joggal bíró, 35 rendezett tanácsú város és 3412 község háztartását szabályozza a két javaslat. Rendkívül érdekes statisztikai adatokat tartalmaznak az

egy-egy városok és községek háztartás dolgairól. Az egész országban nagy érdeklődéssel várják a javaslatok törvényerőre való emelkedését.

A reform legfőbb alapelveire nézve megállapodás történt és így a rendelet közigazgatási része befejezés előtt áll. Az a körülmény, hogy a reform törvényerőre emelkedése után a megyei tisztviselők kinevezés által lépnek elő, a tisztviselőkre nézve a megélhetésnek nagyobb biztonságát jelenti.

A biztosítótársaságok állami felügyelet alatt

A pénzügyminiszteriumban a biztosítási érdekeltségek bevonásával tartott értekezleten véglegesen elfogadták a biztosítási reformról szóló javaslatot.

A javaslat alapelve szerint a biztosító részvénytársaságok úgy, amint

ez már a nyugati államokban régen meg van, állami felügyelet alá kerülnek. Értesülésünk szerint ezt a törvényjavaslatot a nemzetgyűlés megnyitása után Kállay Tibor pénzügyminiszter beterjeszti, úgy, hogy még ez év folyamán letárgyalhatja.

November közepére hívják össze a Házat

Budapest, október 25. A keresztyén kisgazda, földműves és polgári párt ma este tartotta meg szokásos heti összejövetelét a párt helyiségében, amelyen a képviselők nagy számban jelentek meg. Megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter, nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, Daruváry Géza igazságügyminiszter is.

A párttagok az est folyamán csupán magán beszélgetéseket folytattak, politikai jellegű kérdések nem kerültek szóba. A megbeszélés folyamán az a vélemény alakult ki, hogy a Ház november közepe táján fog újlag összeülni.

Amint kormányhoz közelálló körökből értesülünk, a miniszterelnök a Ház összeülése előtti rövid két heti szünetet fel fogja használni arra, hogy Hódmezővásárhelyen beszámolót tartson az eddigi politikai eredményekről. Ez alkalommal fogja tájékoztatni választóit a nemzetgyűlés jövő munkarendjéről. A miniszterelnök hódmezővásárhelyi látogatása, ha a Házat november 15-re hívják össze, valószínűleg 12-én fog megtörténni.

Ha azonban a nemzetgyűlést valamely oknál fogva november 15-ike előtt kellene összehívni, akkor november 5-ike körül tart beszámolót.

Angol-franc a egyetértés a német jóvátétel kérdésében

Páris, okt. 25. (Havas) A Matin londoni tudósítója illetékes helyről arról értesül, hogy Bonar Law Franciaország és Anglia közötti antantot azzal a feltétellel tartja elengedhetetlennek, ha valamennyi problémára kiterjesztik. E célból beható loyális és minden ellentétet kiküszöbölő tárgyalásokat fognak lefolytatni.

A jóvátételek ügyében Bonar Law olyan nemzetközi megegyezéseknek a híve, amelyeket részletes megállapodás előz meg Anglia és Franciaország között. Az új angol miniszterelnök előnyben részesíti azt az eljárást, hogy a makaeszköz adóssal, amilyen Németország, együttesen igyekezzik megállapítani az adós teljesítő képességét. A német pénzügyek ellenőrzésének tervét helyesli, ha a szövetségesek a német lakoságnál olyan támogatásra találnak, amely az ellenőrzést hatásossá teszi.

Paris, okt. 25. (Wolff) A Matin londoni külföldi tudósítója Lord Derbynek, az új angol hadügyminiszter-

nek a jóvátétel kérdésében elfoglalt álláspontjáról közli, hogy Lord Derby nézete szerint Franciaországnak le kell mondanai néhány reménységről. Ezzel szemben Lord Derby elismeri, hogy az elpusztított terület ujjáépítésének ügyét, amennyiben lehetséges, előnyös elbánásban kell részesíteni. A jóvátételi kérdést szerinte akként kell megoldani, hogy maga Németország törekedjen a katasztrófa elkerülésére és hogy ily módon erkölcsileg arra kényszeríttessék, hogy a világgal szembeni kötelezettségét vállalja és ezeket becsületesen teljesítse is.

Uj főispánok

Budapest, okt. 25. A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Pécshy László Szatmár és Ugocsa vármegye főispánját Bereg vármegye főispánjává és dr Kállay Miklós Szabolcs vármegye főispánját Ung vármegye főispánjává kinevezte.

Kun Béla Svájcban bujkál

Genf, okt. 25. Az Agance Res Publica jelenti: A szövetségi igazságügyminiszterium rendőri osztályához érkezett hírek szerint Kun Béla Svájcban tartózkodik. Hamis utlevél van birtokában, amelyet egy Adler nevű állítólagos zürichi ember nevére állítottak ki. Valamennyi svájci rendőrség megkapta Kun Béla személyleírását és arcképét azzal az utasítással, hogy tartóztassák le és adják át a szövetségi igazságügyi hatóságnak. MTL.

Ukránok lázadása

Lemberg, okt. 25. A nyáron elnyomott galíciai ukrán lázadás újra kirobbant és véres sinfeinista felkelésre vezetett. Az ukrán sinfeinisták az ősz folyamán megkezdtek véres munkájukat, amellyel szemben a katonai hatóságok teljesen tehetetlenek. A felkelők 70 galíciai községben elpusztították a nagybirtokosok házait, felgyújtották a középületeket.

Az ukrán zendülés nem nyílt harcban jut kifejezésre, hanem minden csendőri és polgári elővigyázat ellenére majd itt, majd ott bukkannak fel a garázdálkodók. Nyilvánvaló, hogy a lakosság támogatja őket, Néhánynappal ezelőtt a varsói gyorsvonat előtt Przemisl mellett a levegőben röpítették a vasuti hidat, amely teljesen felszaggatta a pályatestet. A robbanásnak rengeteg áldozata van.

Nap-nap után rongálják az egyes vidékeken a hidakat, vasutonalakat, telefonhuzalokat, úgy, hogy a lengyel kormány kénytelen Keletgaliciában életbe léptetni a statáriumot. Sok helyen a villanytelepek elpusztításával felelnek a felkelők a statárium kihirdetésére.

A lengyel kormány erőlyes fellépésre szánta el magát a felkelőkkel szemben. Katonai diktatúrát kíván életbeléptetni, hogy a keletgalíciai felkelésnek véget vessen.

A kisantant válsága

Bécs, okt. 25. (Bud. Tud.) A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Berlinből: Diplomáciai forrásból származó információk szerint a kisantant augusztus havában kötött új konvenció szerű megállapodása a keleti konferencia alkalmából súlyos teherpróbának lesz kitéve. Több kérdés, amely ott szóba került, Belgrád és Prága között nézeteltérésekre vezethet, amelyet eddig diplomáciai írásbeli úton nem lehetett kiegyenlíteni. Ezen felül Csehország közöledése Olaszországhoz, Belgrádban bizonyos elkedvetlenedést idézett elő. Minthogy ezen felül a kisantant előhaladásának legfontosabb előfeltételei a „védelem a bolsevizmus és a magyar tulkapások ellen” tudvalevőleg elestek, immár a kisantant szét hullásával lehet számolni.

Svájc segíti Ausztriát

Berlin, október 25. (Svájci Táv. Iroda) A svájci szövetségtanács közölte a répszövetség titkárságával, hogy Svájc 20 millió frankkal részt vesz az osztrák segélyakcióban. A részvétel módjairól a szövetségtanács még nem döntött.

Kommunista-fascista harc

Róma, október 25. A nápolyi fascista kongresszussal egyidejűleg kiújult a kommunisták és fascisták közötti ellentét. Az egyik súlyos összetűzés Terni közelében Papigno-ban történt, ahol a kommunisták egy fascistát megöltek és többeket megsebesítettek. A fascisták megtorlásoként megrohanták a kommunisták házaikat és felgyújtották őket. Az összetűzés közben Nobili szocialista képviselőt, aki nem tudott elmenekülni, megverték.

Róma, okt. 25. A lapok részletesen foglalkoznak a nápolyi fascista kongresszussal és megállapítják, hogy semmiféle rendezés nem történt. Mussolini kijelentette, hogy tiszteli az alkotmányt, de elhatározta, hogy tőle telhetőleg fenntartja tartani a fascista táborát. Kérően visszautasította a mostani elgyengült kormányban való részvételt mindaddig, amíg az ország meg nem nyilatkozik az általános választások útján. Ő maga — mondotta Mussolini — nem akar fáradt vállal, hogy teljesen a fascista szervezkedésnek szentelhesse idejét.

A szervezetnek, mint politikai pártnak ez időszerint 600.000 tagja van. A munkásszervezeteknek mintegy 800.000 tagja nagyrészt a szocialista szakszervezetekből került ki. — Az ugynevezett harcosok tábora végül 350.000 kiképzett fegyverforgató emberről áll. Az egyik legsúlyosabb követelése a fascista táborának, hogy a kormány hagyjon fel eddigi semleges magatartásával a fascista közötti küzdelemben s adjon biztosítékokat a bolsevista propaganda ellen. Kívánják továbbá, hogy Dalmáciát ne őrítsék ki és borítsák fel a jugoszlávokkal kötött rapallói szerződést. MTL.

A Jegyintézet felemelte a kamatlábat

Budapest, okt. 25. Az Állami Jegyintézet tanácsa mai ülésén, figyelemmel az állandóan fokozódó hitel-igényekre és arra, hogy a mostanihoz hasonló viszonyok között működő jegy kibocsátó intézetek a kamatlábat már korábban és ismételtelen emelték, a kamatlábnak a holnaptól számítható hatállyal 2 százalékkal való felemelését határozta el. Ennél fogva folyó hó 26-tól fogva további intézkedésig váltók, pénztári zálogjegyek és értékpapírok leszámítolásánál 8 százalékos, értékpapírokra adott kölcsönnél 9 százalékos lesz a kamatláb. (MTL)

Gépolaj, gépszir, szekerkenőcs,
lenolajhence, terpentín, brunolin,
szőlőtáposzások, dohányzsineg
Piac u. 51. **Csanaknál**
Telefon 70.

Interpelláció az osztrák-magyar határ kérdésében

Bécs, okt. 25. A nemzetgyűlés mai ülésének végén Seiler, Moravec és Schöna szocialdemokrata képviselőknek a nyugatmagyarországi határ kiigazításra vonatkozó sürgős interpellációjuk került tárgyalásra.

Az interpelláció megokolása hivatkozik arra, hogy a nemzetközi határmegállapító bizottság október 10-iki döntése Nyugatmagyarország északkeleti részén értékes darabot szakított el Ausztriától és ítélte Magyarországnak. Frigyes főherceg birtokai is közöttük vannak, akit alkotmányos törvények Ausztria területéről kiutasítottak, a Batthyányi-család birtokait visszaadták Magyarországnak.

A következő kérdéseket intézik a kormányhoz:

1. Hajlandó-e a nemzetgyűlésnek mielőbb jelentést tenni, milyen okokból történt a kedvezőtlen határkiigazítás és kiknek magánérdeke volt ez.
2. Milyen intézkedéseket tett a kormány, hogy a határmegállapító bizottságnál az érdekelt magánsemmélyeknek és a Habsburgok befolyása ellensúlyoztassék.
3. Mit szándékozik tenni a kormány, hogy az ilyen határmegállapítás megismétlődése Nyugatmagyarország más pontjain megakadályoztassék. MTL.

Tisza István emlékezete

Október 31-én Debrecen város díszközgyűlést tart Este díszelőadás a Csokonai-színházban

Tragikus végű nagy hazánkfia, Tisza István gróf négy évvel ezelőtt esett áldozatul a nemzetközi sőpredek orgyilkos golyójának. Benne az erős nemzeti érzés vezéralakját, a magyar faji öntudat erős képviselőjét kívánta elpusztítani az a társaság, mely romboló munkájának egyik legerősebb akadályát látta benne megszemélyesítve.

Országos ünnepélyekkel ülik meg a gyászos évfordulót s az emlékezés örök tüzet azok is kegyellettől ápolják, akik életében nem az ő politikai táborába tartoztak.

Leles buzgalommal és gondos körültekintéssel készíti elő Debrecen város tanácsa és a debreceni Tisza-szoborbizottság is a Tisza-napot. Október 31-én d. e. 11 órakor lesz a város ünnepélyes rendkívüli közgyűlése Miskolc Lajos főispán elnököltével.

A közgyűlés rendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. Polgármesteri előrjesztés. 3. Ünnepi beszéd, mondja dr. Kölcsey Sándor. 4. A közgyűlés berekesztése. 5. Himnusz, éneklés a

városi dalgyűlés, Mácsay Sándor vezetésével.

Az ünnepélyes közgyűlésre a törvényhatósági bizottság tagjain kívül a főbb hivatalok, intézmények és társadalmi egyesületek vezetőit is meg fogja hívni a város nevében Csóka Sámuel h. polgármester.

Este a Csokonai-színházban rendez díszelőadást a Tisza-szoborbizottság. Herceg Ferenc Bizánc című színdarabja kerül előadásra. Kardoss Géza színigazgató tisztult művésztében ez alkalommal gyönyörködhetik először a közönség ebben az idényben.

Az október 31-iki díszelőadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Ajánlatos, hogy mindenki, aki egy művészi est szépségeit élvezni kívánja, a jegyét minél előbb váltsa ki Szmossy László Kistemplom bazárban levő üzletében. Miskolc Lajos főispán ötezer koronával váltotta meg a maga jegyét erre az estére. Példáját bizonyára számosan fogják követni.

Nincs igazi kivándorlás Magyarországból

Az egyetlen kivándorlási cél Amerika

A brüsszeli atlanti konferencia évi 5638 kivándorlási lélekszámot engedélyezett - a visszavándorlás akadályai

Budapest, 1922 október 25. (Középeurópai Kurir tudósítása.) Csonkaországunk egyre züllesztőbb viszonyai nagyon sok egzisztenciát sodortak a legválságosabb kétségbeesésbe. Munkaalalom nyersanyagok híján nincs, az üzemek egészen redukált termelése a tökehozadékot is alig adja meg a vállalkozóknak úgy, hogy új vállalkozás a legmerészebb biztosítékok mellett is alig egy-kettő alakult az elmúlt esztendőben. Ehelyett könnyű kamatozásra gyűlik össze a tőke és a tőzsdét rohanja meg. Nem is volt soha akkora tőzsdéforgalom, mint amilyent éppen ez évben mutattak ki, nem korona összegben, de a vásárolt értéktételek mennyisége szerint.

Egy itt járt híres angol közgazdász Adama Mill csodálkozva mondta kísérőinek: „Uram, hiszen Önök gazdagok, utcáikon az autók és magánkocsik száza száguldanak, színházaiik prêmes elegáns emberekkel vannak tele!” És midőn a nyomortanyákat, vagonlakókat és az utcá-

kon nem sétálgató tisztviselőket is sorra látogatta, kezdte elhinni, hogy Csonka-Magyarország tényleg nem ország.

Ez a kép a kivándorlás lényegén is jól fejeződik ki. A háború előtt új életkörülmények felé indultak az emberek. Vágyuk az volt, hogy Amerika gazdagodási lehetőségeiből maguknak is szerezzenek. Ma külön gazdaság kell a kivándorláshoz. Ma nem megy szegény ember Amerikába, amely utra 104 dollár hajóköltés, vasútköltés a kikötőig és 25 dollár bevándorlási tőke szükséges. Ez pedig magyar koronában kifejezve negyedmilliónál jóval többet tesz ki. Ennyije szegény embernek nincs, ha azonban van, ilyen összeg itthon is biztosít megélhetést.

Igazi kivándorlás tehát nincs Magyarországnál. Azok utaznak csak, akik rokoni látogatásra, vagy egyéb célból kapott költségmentéssel hajózhataknak át. Ezek viszont — ellentétben a kivándorlóknál — hatalmas podgyászokkal kelnek utra

és nem barázdás arca! és nem fá-sult lélekkel.

A brüsszeli atlanti konferencia, melyen az európai államok felosztották lakossági sűrűség és egyéb szempontok szerint megállapított arányban az Amerikából bevándorlásra engedélyezett lélekszámot, Magyarország részére 5838-at biztosított. Ez a kvóta már betelt, még pedig a következőképpen: júliusban kivándorolt 1000, augusztusban 1000, szeptemberben 1000, októberben 850, novemberben elindul 1000 és a decemberi csoport is együtt van.

A kivándorlók túlnyomó többségét Szabolcs-, Borsod-, Heves- és Zemplémegek lakói teszik, akik már kint élő rokonaik után indulnak el. Ezzel szemben van visszavándorlás. A Védőiroda havi 100—150 visszatérőt tart számon, akiknek visszatelepődése azonban kint megszerzett amerikai honpolgárságuk miatt jár nehézséggel. A kormány és a hatóságok természetesen a legnagyobb jóakarattal kezelik ezek visszatelepődési kérelmét.

Köztisztviselők nyelvtanfolyama

A köztisztviselők modern nyelvtanfolyamainak vezetősége október hó 15-én tartott választmányi ülésén elnökül Bohus Károly postafőfelügyelőt, alelnökül Bartha János máv. főellenőrt, titkárra dr. Csiba Endre vármegyei tb. főjegyzőt, jegyzőül Horváth Antal máv. segédtisztet választotta meg.

A vezetőség a tandíj összegét 1922 október 1-étől 1922 évi IV-ik negyedére nyelvenként, havonként és személyenként 200 koronában állapítja meg. A vezetőség esetenkint tandíjkezdőményt ad, ha valaki indokolt kérelmével elébe terjeszti, amit minden osztályban megválasztott választmányi tag útján írásban, vagy szóbelileg tehetni meg.

Az iskolahelyiség fűtésére fűtési átalányt állapított meg. Minden év október 15-től következő április 15-ig és pedig nyelvenként és személyenként havi 10 kilogramm tüzelőanyagban, vagy ennek megfelelő pénzbeli váltásában.

Második fogás --- 8 ezer korona

Vakmerő lopás történt tegnap délelben a Dégenfeld-téren, Varga Józsefné kifőzésében. Beállított oda I. V. nevezetű fiatalokru fiú és elbédet kért. Amint a krumpli levést elfogyasztotta, észrevette, hogy a konyhaszekrényen van a kifőzősaszony vastag pénztárcája, amelyből több ezres kandikál ki. Egy őrizetlen pillanatban magához vette a pénztárcát, azután meg sem várta a második fogást, a finom töltétkáposztát, távozáshoz látott.

— Jaj — mondotta, — rosszul érzem magam, nincs étvágyam. Ezután a hozott pénzből fizetett s gyorsan eltávozott. Vargáné csak később fedezte fel a lopást s jelentést tett a rendőrségen. Reszdr Andor detektiv rövidesen kinyomozta a tolvajt, aki éppen a moziba nézte az előadást, egy izgalmas detektivfilmet. Elküldte a rendőrségen, ahol a fiatalokru tolvaj türelmes beismerő vallomást tett. Az eljárás folyamataiban van ellene. A lopott pénz par száz korona híjával megkerült.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért gummikabátok, raglánok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók
„HAJDUSÁGI” ruháüzletben Piac-utca 67. Frohner szálló épület.

Ásatás a herpályi Földváron

Debrecen város muzeuma Déry Frigyes fő kormánytanácsos költségén e hó 17-én már harmadizben szállott ki a berettyóújfalui határon fekvő herpályi Földvárhoz, hogy az ottani kő- és bronzkori emlékeket rejtő őstelep feltárását folytassa. Esőzések és napszamosok hiánya miatt az ásatást vezető muzeumi kiküldöttek csupán három napig dolgozhattak. De még így is számos tárgyal szaporodott a Földvárról előkerült régiségek száma.

Különösen nagy muzeális értékkel bírnak az őstelep széléről, három méter mélységből kiásott szarvasagancs kapanyél, lyukas szarvasagancs kapák, amelyek konyha-hulladékesontok, bölényszarv és koponya-társaságában hevertek az iszapos agyagrétegben. Ezek a legelső települők igen korai emlékeiül tekinthetők.

Felsőbb kulturrétegekben, összemolt katlan körül ismételt megfigyelhetők voltak a lombkunyhók földbe ástott vastag ágasainak helyei.

Zoltai és Sőregi azokat a napokat, amelyeken az ásatás szünetelt, a könyveken új lelőhelyek felderítésére használták fel. Ilyenekben a Berettyó mindkét partja meglepően bővelkedik. Az Árpád-kori eredetű herpályi csonkatornyon kívül felkeresték a herpályi híres pajdudor lelőhelyét: Herpályfalva középkori templomának helyét, amelyet téglák és emberesontok jelölnek; közvetlen Péterszeg alatt a szépen domborodó Kovadombot, amely szintén gazdag őstelepek látszik; valamint odébb keletre, Gáborján határában egy másik Földvár nevű pogánykori erődítményt, a holt Berettyó egyik szűk kanyarulatában. Ez 150—160 lépés átmérőjű, kör alakú hatalmas sánc, melynek belsejében őskori cserepekkel vegyeset középkori típusú téglák és márványkódarabok találhatók. Utóbbiak talán a XIII. században virágozott Gáborján monostorának, vagyis az itten körül volt Tótfalu templomának maradványai.

Méhészek szervezkedése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, rendkívül fontosnak ismervén fel a méhészet fejlesztését, a méhészek öhajására megszervezi a kerületbeli közel 12.000 méhészt. Első sorban a kamarakerületben (amely egyúttal méhészkörület is) működő 77 helyi méhészegyletet kívánja összeműködésre megszervezni a Tiszántúli Méhészegyletek Szövetségében, amelyhez csatlakozó helyi egyletek teljes önállóságukat megtartják ugyan, de közös méhészerdekekért együttműködnek.

E mellett a Tiszántúli Méhészek Szövetsége is rövidesen megalkal, hogy a méhészmagának biztosíthassa termelvényei eredményét, mert eddig a legjobb ákácmezt nyáron összevásárolták a közvetítők olesón (az idén 120—140 koronás árban) s néhány hónap múlva sokszorosáért adják el. A méhészeknek, ki egész éven át dolgozott és viselte a kockázatot, potom pénzért eladott mézén azok gazdagodtak, akik egyebet sem tettek, mint a megvett mézet 4—5 hónapig elrejtették.

A méztermékek szövetségi értékesítésére és méhészeti termékek feldolgozására alakul most ez a méhészszoövetkezet.

Ez ügyeket tárgyalta a Mezőgazdasági Kamaránál egy értekezlet, amelyet dr. Rácz Lajos kamarai

igazgató, a legutóbb Mezőtúron tartott kerületi méhészegylet elnöke hívott össze. Az értekezlet, mint a szövetséget alapító értekezlet a szövetséget szervezését elhatározta és a három millió korona üzletrész összeggel alakítandó szövetséget alapítási felhívását kibocsátotta. A felhívást gróf Almásy Imre mezőgazdasági kamarai elnök, dr. Czeglédy Mihály alelnök, dr. Rácz Lajos kamarai igazgató, Gáll Imre m. kir. méhészeti főfelügyelő, dr. Visárhelyi Zoltán, a Hajdumegyei Méhészegylet elnöke és még közel 30 nagyobb helyi méhészegylet elnöke írta alá. A szövetséget üzletrészeinek nagyobb-része már is biztosítva van.

Kegyelem két halálra ítélt tisztnek

Több ízben megemlékezett a Hajdúföld arról a bűnyőről, amelynek vadlőttjai Bodó Ferenc tányeres állománybeli százados és Uszkay Dezső hadnagy voltak, akik gyilkossággal vádolva kerültek a katonai bíróság elé.

A két tiszt a kommunizmus bukása után egyik tiszamenti községben kivégezte Ujvári András közlegényt, aki a kommunizmus alatt tevékeny szerepet vitt s a katonaság körében is kommunista tanokat hirdetett és a tisztok ellen lázított. A közlegény hulláját azután a Tiszába dobták.

A katonai bíróság ezért Bodót 4 évi, Uszkayt 5 évi súlyos börtönré ítélté. Fellebbezés folytán a legfelső katonai bíróság elé került a bűnyőr, amely az elsőfokú bíróság ítéletét nem hagyta jóvá, hanem úgy Bodót mint Uszkayt halálbüntetésre ítélté.

A Kormányzó kegyelemből Bodó büntetését 8, Uszkayt 10 évi súlyos börtönré változtatta át.

A két elítélt tiszt ártatlansága tudatában a bűnyőr újrafelvételét kérte. A bíróság az újrafelvétel elrendelése után lefolytatott eljárás során megállapította, hogy a két tiszt nem közönséges gyilkosságot követett el, hanem hazafias felbuzdulásból végezték ki a kommunista agitátor közlegényt s ezért cselekményük közkegyelem alá esik.

Bodó és Uszkay így amnesztiát nyertek és előbbviselt tiszt rangjukat is visszakapták, Bodó százados már itt is van Debrecenben.

A postatarifa emelése

Csak nemrég emelte a posta a külföldre szóló levelek viteldíját az utóállamok relációjában 9 koronáról 40 koronára, a többi külföldi állammal szemben pedig 40 ról 50-re. És most a posta újabb emelésre készül belföldi viszonylatban is.

Ezek a tarifaelemek a kereskedői szakkörök véleménye szerint a kereskedelmi forgalmat bénító hatással fognak járni. Mint mondják, már a múltkorai emelésnek sem volt meg a kellő indoka, mert az az indok, (a korona frank paritás változása), amit a posta felhöz, helyét nem állja meg. A tervezett újabb emelés pedig oly óriási mérvű, hogy a gazdasági élet nem fogja elbíni, ha pedig athárítja, akkor egy újabb drágulási hullám megindítja lesz.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi kormányhoz felterjesztést intéz, melyben a portódíjak megállapítását kéri.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter Maschek Sándorné pénzügyi írodaségét szétváltatja kerületére Nyiregyháza felől a debreceni pénzügyigazgatósághoz áthelyezte.

HIREK

1922 október 26. (Csütörtök)

Prot.: Dömötör. Kath.: Dömötör.

A Meteorológiai Intézet időjósolata:

Tulnyomóan száraz, hűvös idő várható, éjjeli fagygal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. u. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hamburgi menyasszony” operett. C) előzet.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután fél 4 órakor a város-házban.

Az Ébredő Magyarok nőtagjainak értekezlete délután 6 órakor a központi helyiségben.

A gyógyszerárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kossuth (Piac-utca 30), Nap (Piac-u. 3), H. Rakóczi Ferenc (Külső-vásártér 2), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester u. 43), Remény-ség (Csapó-u. 22).

Legerősebb fegyverünk,

melyet nem lehet leszereltetni; legdrágább kincsünk, amit nem tudnak tőlünk elrabolni, a műveltség. Ágyúinkat, puskáinkat, municióinkat elvették tőlünk, gyárainkat, druinákat, terményünket elrabolták a „győzők”, de kulturánk, a tudomány és művészet kincsei megmaradtak számunkra.

Koldus szegénységünkben megfoghatatlan eszközeink, amelyek az önálló tudományos kutatáshoz szükségesek s így ma kétszeresen rá vagyunk utalva, hogy a nálunknál szerencsésebb körülmények közt élő művelt népek kulturáját, azoknak felhalmozott kincseit szerezzük meg magunknak. Ehhez pedig első sorban az idegen nyelvek is nerete szükségesek.

Mai számunkban hird adunk tisztviselőink számára rendezett nyelvtanfolyamokról. E helyen is felhívjuk a figyelmüket erre az áldásos intézményre, amely aránylag csekély díjért alkalmat és módot nyújt arra, hogy a művelt népek nyelvét elsajátítván, azok évezredes kulturmunkájának dús gyümölcsét a maga eredeti valóságában élvezhessék.

Azt mondják, ahány nyelvet beszél valaki, annyi embernek számít. Mi magyarok a sors csapásai alatt annyira megfoghatatlanok, hogy minden eszközt és módot ki kell használni arra, hogy többet legyünk.

Nemzeti aspirációink, törekvéseink, vágyaink évszázadokon át ismeretlenek maradtak a világ nagy népei előtt, mert nem az ő nyelvükön mondtuk el, a mi gyönyörű nyelvünk pedig testvértelen egyedül Európában szücses nyelvei között.

Ha majd az ő nyelvükön szólunk hozzájuk, ha majd az ő nagyjaikból idézünk kedvesen csengő ismert sorokat, melyek a mi sorsunkat példázák, könnyebben meg fog nyitni eszük a megértésre és szívük a szeretetre.

Eddig csak annyit tudtak Nyugat népei rólunk, amit Ausztria és Németország jónak látott ismertetni.

A közvetlen érintkezés üdvös megismerését csak az hozhatja meg, ha minél többet képesek leszünk előszóval is érintkezni velünk.

Ne csak a tisztviselők, de minden magyar, aki számot tart arra, hogy művelt embernek tekintsék, tanuljon idegen nyelveket.

— **Állami kölcsön a jugoszlávai gazdáknak.** Belgrádból jelentik: A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint az osztálysorsjáték jövedelméből a gazdáknak kamatmentes kölcsönt nyújtanak.

— **A város jog- és pénzügyi bizottsága** ma délután fél 4 órakor a városháza kistanácsstermben ülést tart dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnökelete alatt. A tárgysorozaton szerepel a városi előjáróság előterjesztése a kéményseprési munkake, rületek arányos beosztásairól és a kényény kataszterről készített tervezetről és javaslatokról.

Tárgyalni fogja a bizottság a mérnöki hivatal előterjesztését és a vízvezeték helyreállítási munkálatainak költségvetése tárgyában.

— **Jugoszlávia és a drága kereskedők.** Belgrádból jelentik: A pénzügyminiszterium elhatározta, hogy külön bizottsággal ellenőrizteti a kereskedőket s azoknak deviza iránti kérésüket, akik jelenleg is a dinár esésekor érvényben volt áratok számítják áruikért, elutasítják. Devizákat csak azok a kereskedők kaphatnak, akik árait lezállítják.

— **A cseh hadseregben minden tizenharmadik ember tiszt.** A pilseai Pravda egy kimutatása szerint a tizenegymilliónyi lakosú Csehszlovákiának ugyanakkora: százötvenezer főnyi hadserege van, mint a százmillió lakosú Egyesült Államoknak. A hadseregben van 10,602 tiszt és 11,740 őrmester, 127,631 közlegény. Ilyenformán minden 12 katonára egy tiszt, minden tíz katonára egy őrmester esik.

— **A szerb kormányválság.** A szkupstina tegnap ülésén ejtették meg az elnökválasztást, elnök lett Lukinics Ede dr. demokrata párti képviselő. A demokraták elégedetlenek és Lukinicsot a radikális párt, a demokraták jobbszárnya és a kormányt támogató muzulmánok szavazatával választották meg. A kormányválság különben ismét halasztást szenvedett két héttel, mert Patics miniszterelnök Prágába utazott és csak visszatérése után várható döntés a szerb politikai krízis ügyében.

— **A pajta tolvajok.** Erben Tivadar Máv. főellenőr Hajdú-utca 27 szám alatti lakos fejletést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt napokban ismeretlen tettes feltörte a pajtáját, amely a Mátyás király-utcán van s onnan körülbelül 20 ezer korona értékű holmit vitt el. Elvitt a tolvaj egy zöld lecsolót, 10 liter bort, ruhát, fehérneműt, harapófógót. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Amerikai szenátor európai uton.** A Chicago Tribuna jelenti Washingtonból, hogy Mac Cornick szenátor Európába utazik és előreláthatólag meglátogatja Berlint, Prágát és Bécsét. Mac Cornick utazása Harding elnök megbízásából történik és az a célja, hogy az európai helyzetről közvetlen értesítéseket szerezzon. Mac Cornick jelentését annakidején a Fehér Házban a többi külpolitikai kérdéssel együtt fogják letárgyalni.

— **A fényüzési forgalmi adó cikkek értékhatárait** a pénzügyminiszter rendelettel módosította. Arra való hivatkozással, hogy a rendelet csak néhány szakmára van tekinthető, és ezeknél is az értékelődásokat nem veszi kellőképpen figyelembe, a debreceni ker. és iparkamara újra előterjesztést tesz az iránt, hogy a forgalmi adó megígért új végrehajtási utasítását a pénzügyminiszterium mielőbb adja ki, a fényüzési forgalmi adónál pedig legyen nagyobb tekintettel az óriási értékelődásokra.

A Hajdúföld telefonszáma 3—48.

Rendelő áthelyezés. Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendeléseit lakásáról a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth-u. 39.) helyezi át november 1-től. Rendel itt d. u. 3-tól fél 5-ig naponta.

Fizessük be a földadót! A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20, és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2%-os pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költségeit is tartozik fizetni.

Belvárosi Szanatórium R. T. Kossuth u. 39. magángyógyintézet, sebészeti, bel-, ideg-, bőr, fül- és szembeteg részére. Külön szülész és gyermekágyas osztály, hol hosszabb klinikai gyakorlattal bíró szülésznők állnak rendelkezésre. Szabad orvos választás. Diagnostikai Röntgen Laboratórium, Quarz lámpa s egyéb elektrotechnikai gyógymodok.

A vegyi és bakteriologiai vizsgálatokat Dr. Verzár Frigyes egyetemi ny. r. tanár végzi.

Vezető főorvos: Dr. Szaplenczay Gyula műtő sebész.

Az ébredők ünneplik Petőfit. Budapestről jelentik: Az ÉME igazgatósága elhatározta, hogy az egész országban minden ÉME helyi csoport ünnepélyt rendez Petőfi születésének századik évfordulója alkalmából. Az első ilyen ünnepélyt okt. 29-én, vasárnap Nagykállón tartják, ahol Kádár Lehel és Lendvay István hírlapírók fognak emlékbeszédet tartani.

Megnyílik Albert Belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza, suterén helyiségében, Városház-utcában.

Köztisztviselők szene. A köztisztviselők részére járó kedvezményes porosz szén kiosztása Debrecen állomáson történik. A szénutalványok az állomásfőnökségnél sürgősen átveendőek. Ugyanott fizetendő le a szén métermázsája után a rendelet szerinti 20 korona illeték és métermázsánként 2 korona kosárhasználati díj. Az átvételi időpontról később lesz mindenki külön értesítve. A házhoz szállításra egyezményes fuvarosaink vannak, kik a mindenkori maximális áron kívánatra a szállítást eszközlik. Ennek igénybevételére vonatkozó és egyéb tudnivalók részletesen az állomáson megtekinthetők. **Az állomásfőnök.**

Az Ébredő Magyarok Egyesülete felkéri hölgytagjait, hogy a karácsonyi akció megbeszélése végett folyó hó 26-án délután 6 órakor az egyesületi irodában megjelenni szíveskedjenek. **Az elnökség.**

Amerikai visszavándoroltak jelentkezése. A városi előljárási saját érdekében felhívja azon egyéneket, akik a világháború befejezése után Amerikából vissza vándoroltak és városunkban letelepedtek, hogy ösztörszámukat végezt a városi előljárási ságnál (Rendőrségi palota földszint 32. szoba) f. hó 28-ig d. o. 8-2 óráig jelentkezzenek.

Az életunt halála. Jelentette a Hajdúföld, hogy Mándoki Gábor 21 éves fiatalember Ondódon öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Súlyos sérülésével beszállították Debrecenbe az egyetemi külső klinikai telepre, ahol tegnap kinos szenvedések után meghalt. Tettének oka szerelmi bánat.

Adózók figyelmébe. A városi adóhivatal értesíti a IV. közigazgatási kerületben lakó adózókat, hogy az 1922. évre szóló új adózókról szerkesztett III. o. kereseti adó kivételjavaslatokat tartalmazó lajstrom f. évi október 27. napjától november 3. napjáig bezárólag 8 napi közszemlére a városi adóhivatal 18. sz. szobájában kitétetett.

Eladó 9 mázsa jöminőségű tenygeri. Értekezni Burgundia utca 5 szám alatt, délután 2-3 között.

Színház

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Hamburgi menyasszony C) bérlet.

Péntek: Hamburgi menyasszony. D) bérlet.

Szombat: Hamburgi menyasszony bérletszűnet.

Vasárnap délután: Ártatlan Don Juan.

Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Színház és mozgószínházak közleményei:

A Hamburgi menyasszonyt Timár Ila játssza! Kétféle szerepe van a hamar népszerűvé vált Kovács Terusnak, Unger Pistának, akinek az első felvonás fináléjában igaz magyar érzéssel előadott dalát esztelenként háromszor kell megismételnie, továbbá a táncosnő Markovicsnak és a közevetlen Rolkónak. Ma C) bérlet.

Elővetélben kérjen jegyet a vasárnap délutáni *Ártatlan Don Juan* előadására.

Lángpöly II. része ma utoljára. A mozgó helyisége kellemesen futve. **Viola I. II. része** egyszerű, kamarazenével péntektől vasárnapig **Uránlábaz.**

Jön dr. Gaudeamus, Kornevillei hangok.

Parsang éjszakája rejtélyes történet 5 felvonásban és az Éj tükre amerikai dráma 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Charolais grófia renaissance dráma 7 felvonásban az Apolló holnapi attrakciója.

SPORT

Bírókúldés. A vasárnapi bajnoki mérkőzések vezetésére a bírókúldó bizottság a következő bírókat küldötte ki: DVSC—Nyiregyházi Török Balogh Imre, DTE—DMTE Hajdu Jenő, Kisvárdai SE—DMTK Pauló István, DEAC I. B.—DKASE I. B. és ifjúsági Káldy Zsigmond. Mándokra Szabó Kálmán, DEAC—DKASE bajnoki fővárosi bíró.

DEAC—DKASE. Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg az egyetemi csapat és a DKASE bajnoki küzdelmét, amely vasárnap lesz az ügétő-téri pályán. Mindkét csapat legerősebb felállásban játszik, így erős és élvezetes küzdelemre van kilátás. Eddigi találkozásuk mindig fair, izgalmas küzdelmet eredményezett. Legutóbb a DKASE győzött 4:3 arányban. Tekintve, hogy a DKASE most valószínűleg Sipos nélkül kénytelen felállni, a győzelmet előreláthatólag az erős egyetemi együttes szerzi meg. Előzőleg a DTE a DMTE-vel fog játszani.

Kettős mérkőzés a vasutas pályán. A Diósgyőri-utcai vasutas pályán kettős bajnoki mérkőzés lesz. Déle 6 óra a DVSC fog győzelmet aratni a Nyiregyházi Török Balogh Imre, délután pedig a DMTK a Kisvárdai SE-vel játszik erős bajnoki mérkőzést.

A TŐZSDE

Magyar korona: 21³/₄

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	1175	1250
Amsterdam	213.50	213.75
Newyork	546.—	546.75
London	2423.—	2424.—
Páris	38.80	49.15
Milánó	22.15	22.17
Prága	17.70	17.75
BUDAPEST	21	21.75
Zágráb	232.00	220.00
Varsó	0.450	0.450
Bécs	0075	0075
Oszt. bg.	0078	0078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9300, Angol font 11200—500, Leva 1550—650, Dollár 2500—575, Francia

frank 180—85, Márka 60—70, Lira 100, Osztr. korona 345—55, Lei 1500—600, Soko 80—84, Svájci frank 462—80, Korona dinár 4000—160, angol márká 22—24, Hollandi forint 988—1000, Beiga frank 167—172.

DEVIZÁK

Amsterdam 988—99, Bukarest 1500 600, Kopenhága 510—515, Krisztiania 450—60, London 11200—500, Berlin 60—70, Olaszország 100—05, Páris 180—5, Prága 80—84, Stockholm 663—78, Sváje 462—77, Bécs 345—50, Zágráb 1000—40, Newyork 2500—2575, Varsó 22—24.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11150—200, egyéb 11100—150, 78 kilós tiszavidéki 11050—100, egyéb 11000—050, rozs 7300—400, tak. árpa 7050—450, sör-árpa 7400 7600, zab 6700—900, tenygeri 16000 170.0, korpá 48.0—900.

Sertésjelentés.

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 702 sertés, — süldő és — malac, érkezett — sertés, — süldő, eladott 94 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 350—430, könnyű 370—, Zártvásári maradvány 18, ér ezett —, eladott 2. Árak: fiatal nehéz 420.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünneppnapokon 10 szög 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Ki adna át

lakásából két szobát, esetleg ki cserélné el főtéri vagy Csapó, esetleg Kossuth utca elején levő egy vagy két szobás lakását a Nagy Lajos Veres-utca 9. szám alatt levő adásvételi iroda helyiségével. (Ertekezhetni Nagy Lajos Irodában d. e 9—1.) Ráfizetés ellenében? Közvetítőt díjazok!

Házat keres

megvételre megbízói részére Nagy Lajos Iroda Veres utca 9.

Butorozott szobát keresek. Cim a kiadóba

Szigo uan

tisztessége mellékereset! Kényelmes mellékfoglalkozás! Tekintélyes jövedelemhez jut, ha eladó házat földet, vagy szőlőt juttat eladás végett a Nagy Lajos Irodához, Veres-utca 9. Közös haszn! Fele kereset! Teljes titoktartás!

Kiadó

butorozott szobáját jelentse be Nagy Lajos Irodához Veres-utca 9. Díjmentesen adja ki az irodát!

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGGÉZ menni, hol **kevesbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók. Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Hívjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte **Kramer Simonffy** utca 17.

Női kalapujdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések 3 nap alatt készülnek.

Kohn Helén kalapszalonjában Piac utca 79. sz.

Beljegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I. Sathányi-u. 22. Telefon: 13—65.

Lakásának átadását legnagyobb lelkiismeretességgel, legteljesebb titoktartással intézi el Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. Alapítási év 1900.

Vasabroncs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

A Bendur-család turkevei birtoka

is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégebbi adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt, Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfenstein-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan félévételnek!

Meghívó

A MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT R.-T. 1922. november hó 1-én, szerdán, d. u. 6! 4 órakor

Debrecenben, a „Debreceni Kereskedő Társulat” dísztermében (Piac-u. 8. sz. I. em.) tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Alapítói felemelése 1,300,000 koronára.
2. Alapszabály módosítása.
3. Mostani igazgatóság és felügyelő-bizottság lemondása.
4. Új igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
5. Indítványok.

Debrecen, 1922. október 23-án.

AZ IGAZGATÓSÁG

A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorol szavazati jogot, akinek részvényei a közgyűlést megelőzően több, mint 30 nappal nevére irattak a társaság részvénykönyvében és emellett részvényeit legalább 3 nappal a közgyűlés előtt (tehát folyó hó 29-ike vasárnap déli 12 óráig) a társaság hivatalos helyiségében leteszi.

Patkányirtó szerek,

mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszeszkek, fogkefék és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguerijában Piac-utca 42. TELEFON 14-80

Ha elegáns szép olcsó

fehérműt akar, úgy forduljon bizalommal a

Közszükségletárúhához CSAPÓ UTCA 9. SZ.